



2012年10月31日 星期三 农历壬辰年九月十七

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

### 践行新郑精神 做最美故里人

## 践行新郑精神代表人物颁奖典礼举行

本报讯(记者 孙瑞 高凯)10月23日,新郑市“践行新郑精神代表人物”颁奖典礼在炎黄文化中心举行。新郑市领导王广国、李书良、马国亮、孙淑芳、付桂荣、苗瑞光等及一千余名观众参加颁奖典礼。敬老爱亲代表人物、自强不息代表人物、助人为乐代表人物、敬业诚信代表人物共40人受到了表彰。

中秋才过,又到重阳,爱心荡漾,枫红映菊黄。23日晚,新郑市炎黄文化中心灯火辉煌,黄帝故里尽展和谐、幸福、健康、文明生活新画卷。

新郑市领导在致辞中说,城市精神是一座城市的灵魂,也是在长期发展实践中形成的文化积淀,更是助推经济社会和谐发展的不竭动力。“厚德自强、传承创新”的新郑城市精神,是华夏文明历史与新郑文脉延续的和谐统一,是新郑城市气质与时代民风的有机融合。文明的城市孕育文明的市民,文明的市民塑造文明的城市。“厚德自强、传承创新”,既是新郑城市精神的灵魂,也是我们不懈的精神文化追求。我们要持续不断地举办践行新郑精神代表人物评选活动,以此大力弘扬新郑精神,不断夯实全市人民团结奋

斗的共同思想道德基础;我们要持续不断地宣传这些平凡而感人的故事,大力弘扬“最美故里人”的生动感人事迹,让这些平民故事深入人心,使之成为“润物细无声”的精神财富、心灵甘泉;我们要持续不断地践行“厚德自强、传承创新”的新郑城市精神,以更加饱满的热情,更加昂扬的斗志,更加务实的作风,更加积极的作为,推动“三化”协调科学发展,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

模范人物的事迹感人肺腑,催人泪下。敬老爱亲的典范,彰显了“老吾老以及人之

老,幼吾幼以及人之幼”的纯朴之美;自强不息的典范,彰显了“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”的奋斗之美;助人为乐的典范,彰显了“人人为我,我为人人”的奉献之美;敬业诚信的典范,彰显了“精诚所至,金石为开”的执着之美。

颁奖典礼现场,演员们用歌声和舞蹈表达了对获奖者的祝贺和颂扬。《与爱同行》、《孝心到永远》、《最美黄帝故里人》、《奉献》,一首首感人肺腑的歌曲,谱写出传承中华美德、光大新郑精神、学习时代楷模的壮美乐章。

颁奖典礼在歌伴舞《感动》中落下帷幕。



### 上级关注

## 省领导视察新郑 基层组织建设

本报讯(记者 陈扬)10月24日,省委常委、组织部长夏杰一行到新郑市,视察基层组织建设年工作。省委常委、郑州市委书记吴天君,郑州市委常委、组织部长高建慧及新郑市领导王广国、刘德金、汤晓义等陪同。

夏杰一行先后到新郑市薛店镇常刘中心社区、薛店镇为民服务中心、好想你枣业股份有限公司,实地了解该市基层组织建设年工作进展情况。

夏杰对新郑“五引领一集中”创新新型农村社区基层党建组织设置、“五个集中”扩大非公企业党建覆盖、“党徽耀网格”深化基层组织网格化管理的做法表示赞赏和满意。



### 故里简讯

## 郑州市高新区 领导到新郑考察

本报讯(记者 陈扬 高凯)10月27日,郑州市高新区党委书记、管委会主任张建国一行到新郑市,参观考察“三化”协调科学发展工作。该市领导王广国、马国亮、孙淑芳、汤晓义、关民安等陪同。

张建国一行先后参观考察了郑州华南城项目建设基地、孟庄镇鸡王社区、薛店镇常刘中心社区、中心城区新郑市轩辕湖湿地公园建设工地等。

张建国对新郑市在“三化”协调科学发展工作中做出的积极探索给予了高度评价。

## 郑州市就业工作 会议在新郑召开

本报讯(记者 赵丹 高凯)10月25日,郑州市就业工作会议在新郑召开,郑州市人力资源和社会保障局副局长徐翠萍及郑州市各县市区人力资源和社会保障系统负责人参加会议。

会上,新郑市人力资源和社会保障负责人首先介绍了该市小额担保贷款等就业工作的经验做法。会议还对《郑州市使用就业专项资金开展职业培训及职业技能鉴定操作办法》等文件进行解读,并就农村劳动力转移就业培训进行了安排。与会人员就当前劳动力就业存在的问题、明年工作打算等内容进行了分组讨论。

## 新郑各界群众喜迎十八大



新郑市文化馆剪纸爱好者刘蓓(中)和同事们在一起分享她的剪纸作品。

本报记者 李伟彬 通讯员 田爱芳 摄

## 省国土资源厅领导 到新郑调研土地工作

本报讯(记者 沈磊)10月29日上午,省国土资源厅党组成员、省土地总督察王西同到新郑市调研南龙湖宜居教育园区土地使用及项目建设情况,该市领导张宏、马国亮、张顺安陪同调研。

调研组一行先后实地查看了新郑市龙湖镇郑老庄社区、林锦店社区、郑州华南城项目和郑州市第一中学龙湖校区,并认真听取了相关负责人介绍,王西同对近年来新郑的城市变化给予了高度评价,对新郑市土地使用情况和项目建设进度表示肯定。

## 郑州市纪委领导调研 新郑纪检监察工作

本报讯(记者 赵丹)10月26日,郑州市纪委副书记岳希荣到新郑市,调研纪检监察工作开展情况。该市领导王俊杰陪同。

岳希荣一行先后到新郑市检察院公诉处、纪检监察中心、公共资源交易中心和人民法院廉政文化示范点,实地了解该市纪检监察工作开展情况。

岳希荣对新郑纪检监察工作给予充分的肯定,认为该市纪检监察工作思路清晰,内容充分,重点突出,有特色,亮点多,并希望该市能进一步发扬创新精神,注重实效,切实履行好纪检监察机关的职能,推动社会经济持续稳步发展。

## 前三季度新郑GDP同比增11.5%

本报讯(记者 孙瑞)近日,记者从新郑市统计局获悉,1至9月份,该市地区生产总值完成360.7亿元,同比增长11.5%。其中,第二产业、第三产业分别增长11.9%和11.3%。

三大产业协同发展,供给能力持续增强。农业生产稳步提升。全市夏粮总产量14.2万吨,同比增长1.7%;夏粮亩产达329公斤,同比增长1.1%;前三季度,全市猪牛羊禽肉产量3.77万吨,同

比增长7.3%。工业生产较快增长。1至9月份,全市工业生产保持了较快的增长态势,全部工业增加值完成245.2亿元,同比增长12.1%,对全市GDP的贡献率达72.6%。服务业发展势头良好。1至9月份,全市第三产业增加值完成87.7亿元,同比增长11.3%。

内外需求协同带动,拉动经济平稳增长。投资规模进一步扩大。1至9月份,全市固定资产投资累计完成211.7

亿元,同比增长22.4%。其中,项目投资完成额183.3亿元,同比增长36.0%。消费市场持续活跃。1至9月份,社会消费品零售额完成105.8亿元,同比增长15.9%。对外经济加快发展。1至9月份,全市外贸出口2641万美元,同比增长27.4%,增速较上半年加快2.5个百分点;全市实际利用外资16578万美元,同比增长21.6%,增速较上半年加快5.1个百分点。

**导读**

**让新郑精神随歌飞扬**

今日四版

## 走基层 “三化”协调看新郑

### 马路天使的坚守

本报记者 赵丹

他们,被称为“马路天使”,是这个城市最普通的一群人,也是最不可或缺的一群人。

10月26日是省第十五个环卫工人节,记者走近环卫工人,希望通过聆听他们的心声,让人们能够更多关注环卫工人这一群体。

见到刘军亭时,天空下着细雨,她正穿着雨衣在玉前路上清扫落叶,地上的积水给清扫工作增添了不少难度,但刘军亭仍一丝不苟地弯腰清扫着。10分钟后地面干净了,她擦了擦额头,分不清是雨水还是汗水。得知记者采访,刘军亭放下手中的扫帚说:“路上作业,安全肯定是个问题。有些司机随手将垃圾扔出车窗外,就给我们工作增加了危险,最容易出事的时段是早晚,这些时段光线不好,要是再碰上雨天雾天,就更加危险了。”

不过,刘军亭话里话外提到最多的还是尊重。“逢年过节,市里都来慰问我们这些环卫工人,每年我们过生日,局里还为我们送去蛋糕,这些时候都是我们最幸福的时刻。但仍有些人对我们工作不理解,当我们劝他们不要随手乱丢垃圾时,鄙夷的话语总会刺痛我们的心。”

扫地时,刘军亭时常会甩甩手。她告诉记者,下雨天,经常会弄湿衣服,一般都熬到下班后才换;而工作时,机械化的扫地动作,胳膊就会酸疼。这些年,刘军亭和工友们一起向所里提建议,新郑相关部门安排落实,设立多个歇脚点,为环卫工人提供方便,现在喝水的地方有了,休息的地方也有了。

上班时忙工作,下班后操心孩子,这是刘军亭生活的全部。“孩子今年上高一,市里12年的免费教育给我们家庭解决了很大的难题,从孩子出生到现在,社区和单位都一直在帮助我们解决问题,现在就盼着孩子能够顺利地考上大学。”

当我们走在干净的马路上,欣赏这个城市的美丽风景时,请大家多多关注身边的“马路天使”,哪怕少扔一张废纸,我们的举手之劳,就能让他们的心情变得更加美好。



## 创造新业绩 喜迎十八大

### 民生篇

## 发展成果全民共享

### ——新郑市民生发展掠影

本报记者 孙瑞文 刘栓阳 图

更是新郑构建和谐幸福新郑的长久之计。

教育,民生之基。为加快教育事业发展,5年来,新郑市在全省率先实现12年免费教育,新建、改造中小学校103所、幼儿园16所,为中小學生免费体检27.2万人次,高考成绩连续21年位居郑州市(市)之首,被评为全国义务教育均衡发展先进地区。新郑市着力推进教育政策公平,教学资源均衡,城乡孩子上学机会均等,免费教育向高中段延伸,基础教育向学前教育延伸。

就业,民生之本。5年来,该市公共就业服务体系基本建立,共转移农村劳动力11万人,提供城镇就业岗位4.4万个,累计发放小额担保贷款1.9亿元;国有集体改制企业遗留问题基本解决,1312



新郑市率先在全省实现12年免费教育。图为薛店镇观沟小学学生弹奏新钢琴时高兴不已。

名下岗职工得到妥善安置。近年来,在推进新型城镇化的进程中,新郑市算好“就业岗位账”,着力构筑“三区三园三基地+社区农民创业园”发展格局,全面实施“一个社区一个企业、一个家庭两人就业”模式。“社区靠着产业建,产业跟着社区走”。社区布局临城、临镇、临干线路、临产业集聚区,两公里内至少有一家规模企业作为产业支撑,为社区劳动力提供充足的就业岗位。

就医,民生之急。城乡医疗全保险,得病能够及时看,健康档案有人建,预防保健有人管,新郑市统筹城乡医疗保障制度,着力让所有人都能享有医疗保障。5年来,医疗保障水平不断提高,累计新建、改造乡镇卫生院、标准化村(社区)卫生所315个,新型农村合作

医疗参合率达到100%,城镇居民基本医疗保险参保登记人数达29.1万人,累计发放医疗救助资金2903万元。

社保,民生之依。养老服务标准化建设,积极探索发展老年公寓。同时,建立新型社区托老站、村组幸福院等为空巢老人解决了基本生活保障。5年来,养老保险覆盖面不断扩大,城乡居民社会养老保险参保人数达到34.2万人,参保率达100%;60岁以上老人免费乘坐公交车、免费健康体检等保障性措施不断完善。

安居,民生之盼。在新型社区建设中,新郑市制定实施了“532”行动计划。按照这一计划,今年启动28个新型社区建设,到2014年,52个新型社区全部开工建设,50%以上农民搬入新居,5年内全部建成,群众全部入住。为加快实施安居工程,5年来,累计改造危旧房3.5万平方米,新建经济适用房11.3万平方米、廉租房1.8万平方米,发放困难家庭住房补贴424.1万元。(下转第二版)